
Doporučený návod postupu pro sestavení modelu kloubového traktoru KIROVEC - K 700
               Jako pomůcky budete potřebovat pracovní podložku, lepidlo na papír (nejlépe Herkules), nůžky, 
pravítko, pinzetu, dřevěné špejle různých průměrů. Černý trojúhelníček značí ohyb na rub (od sebe), bílý
trojúhelníček pak na líc (k sobě). Hrany ohybu doporučujeme narýhovat např. tupým nožíkem. Při ohybu 
na líc je vhodné narýhovat příslušný ohyb ze zadní strany dílu. Kříž značí výřez uvnitř dílu. Průběžně 
během stavby je dobré retušovat bílé hrany jednotlivých dílů tempery (doporučujeme po vystřižení ale
ještě před přilepením k sobě). Některé díly budete podlepovat, takže si připravte také tlustý papír podle 
nadepsaných značek, který můžete vytvořit např. nalepením několika křídových čtvrtek na sebe a necháte
pod zátěží řádně proschnout (jedna klasická čtvrtka má tloušťku 0,25 mm) a ty pak vyřezat nejlépe 
skalpelem nebo velmi ostrým nožem podle železného pravítka na pevné podložce.
      Model Kirovce se skládá z několika celků, které lze provést detailně nebo je slepit jednodušší variantou.
Stavbu zahajte kompletací rámu, který má tři části a to: přední rám s chladičem, motorem a převodovkou,
kloub zatáčení a zadní rám s diferenciálem a tažným zařízením. Při sestavování tohoto rámu dbejte na
přesnost slepení dílů č.1 - 5 a 70 až 74 vyrovnanost těchto dílů je důležitá pro výsledný vzhled modelu.
Po slepení předního rámu (díly č.1 - 17) a zadního rámu (č.70 - 75) vytvořte zatáčecí kloub č.69 
a č.68 s písty zatáčení - píst je sestaven z venkovního a vnějšího pláště, a pístnice (tu zhotovte ze špejle 
obalenou stříbrnou samolepící páskou) na kterou přilepte oko pro uchycení. Píst by měl být snadno výsuvný, 
ale zároveň stabilní ve své poloze, proto začněte nejprve slepením pístnice se stříbrnou páskou, pak 
vnějším pláštěm, který nejdříve omotáte kolem pístnice, vyzkoušíte hybnost a pak slepíte, ale dejte pozor 
na to, že se lepidlo nesmí dostat na pístnici. Později tímto způsobem postupujte i při sestavování pístů 
tažného zařízení (zvedání ramen závěsu). Po zkompletování rámu na něj přidáte nápravy sestavené z 
dílů č.61 - 63 (má abecední podčíslování, které určuje pořadí lepení) a zadní č. 78 - 80. 
Následně slepte blok motoru č18 - 20 s jeho komponenty č.21 - 37, chladič č.38 - 43, převodovku č.10 - 17
se spojkovou skříní č.22 a toto vše upevněte na svá místa předního rámu. Následuje část kapotáže, 
nárazníku, blatníků a schůdků, kaslíků č. 90, 91 a dalších drobností. Přední kapota má variantu odklápění,
ale můžete jí přilepit na pevno. Prolis přední mřížky č.61 je graficky znázorněn, ale ve stavebnici naleznete
náročnější a propracovanější variantu nebo můžete mřížku nahradit jemnou drátěnkou. Dále je vyvýšená 
část kapotáže č.49B a 59 na kterou nalepíte filtr sání č.144 a z boku komín výfuku č.145.
Na zadní rám přilepíte blatníky č.82 - 87 na které přijdou zadní světla č. 88, 89. Dále úchyty pístnic, vrchní a 
spodní částí ramen. Celé tažné a zvedací zařízení se skládají z vrchní části díly č. 74 středního dílu s třetím
bodem č.100 a spodní části č. 74 - 77.
Jako poslední dvě části modelu jsou kola a kabina. Kola začněte stavět běhounem č.104 a bílou bočnicí 
kola č.103. Samostatně sestrojte disk kola č.105 až 109 a pak jej vlepte z rubu do bíle bočnice kola č.103 a 
celé kolo uzavřete další bočnicí č. 103. Nyní vytvořte bombírovanou bočnici č. 110 a vlepte na bok bílého 
místa kola. Vzorek je graficky znázorněn, ale můžete jej vylepšit plastickými drapáky a to tak, že je nejdříve 
podlepíte kartonem o tloušťce 1mm a pak je vyřezejte skalpelem na tvrdé podložce. Pozor - boky drapáků
č. 112 nepodlepovat !!! Takto slepený plášť je lepší celý natřít barvou pro větší reálnost celého kola nebo 
alespoň zaretušujte plastické drapáky.
Poslední část je kabina. Je možnost jí slepit ve variantách neprůhledné se zatmavěnými okny nebo reálnější  
s interiérem. Při volbě stavby s interiérem přilepte na vnější i venkovní část kabiny (pokaždé z rubu) 
oboustrannou samolepící pásku a mezi ně pomocí této pásky připevníte opatrně a přesně vyřezanou folii.
Interiér je další částí, kterou budete pokračovat. Skládá se z obvyklých dílů jako volant, pedály, řazení,
přístrojová deska, sedačky a další drobnosti. Toto celé zakončete a uzavřete střechou osazenou majáčkem 
č.139. Dejte pozor na pokapání skel lepidlem. Pod kabinu nalepte rám č.45 a 46 a tento celek přilepte k 
hlavnímu nosnému rámu a tímto je model Kirovce hotov. 
              Konstrukce kultivačních bran (jejich označení je čísly v šedivých kolečkách) se skládá z hlavního 
nosného rámu zavěšeného v ramenech traktoru, tří rámů v kterých jsou přichycené jednotky hřebenových 
bran, jednoosé nápravy, přídavnými pracovními koly a rozkládacími rameny s písty. 
Sestrojte ze čtyř kulatých dílů č.1 - 4 hlavní rám trojúhelníkového tvaru, zpevněte ho vnitřními díly č. 5 - 7 
do zadních vnitřních rohů vlepte platličky s držáky č.13 a 14 pro zvedací písty č. 18 a také na vyznačená
místa nalepte ostatní držáky ramen č. 15 a 16, držáky č.12 (bílé proužky stočte vlepte z rubu do míst, kde
později vložíte spojovací drátek) prostředního pracovního rámu, sestrojte nápravu č.8 a nalepte ze spodu
na hlavní rám.  Do přední části rámu připevněte pravítko č.20, které by se mělo volně natáčet. 
Nyní hlavní rám odložte a samostatně sestrojte prostředek pracovního rámu z dílů č. 32 (spodní díl) 
33 (vrchní díl) dvakrát prostřední díl č.35 a dvakrát boční díl č.34. Samostatně sestavte levé křídlo z dílu
č. 42 (vrchní díl) 43 (zadní díl) 44 (přední díl, do kterého se vsune pomocné pracovní kolo) díl č. 45  pak 
vlepíte doprostřed. Doplňte držák pístu č.39 a držáky č. 47 pro připevnění k prostřednímu dílu. Obdobně 
sestrojte i pravé rameno díly č. 48 až 52. Sestavte všechny ramena do sebe a připevněte k hlavnímu rámu.
Pomocí tenkých řetízků připevněte na pracovní rám bránové jednotky, spojte rámy pomocí ramen a pístů,
doplňte kola a tím je model hotov.   
                                                                                              tento psaný návod pro Vás připravil Jiří Bouška
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